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PórimII nsziiiilí, sárban fllrdllnk.
A hátramaradás, a csigalépésekkel 

való haladás és a könnyelmű nembánom- 
ság sehol sem tűnik ki jobban, mint 
Miskolcz varos kövezésének ügyénél. 
Minden lelkifurdalás nélkül, nyugodt 
lelki ismerettel adhatjuk czikkünknek a 
fenti cziinet, mert Miskolcz város lakos­
sága száraz időben tényleg porban úszik, 
nedves, esős időben pedig változatosság- 
kedvéért sárban fürdik.

Es ha ezeknek a skandalózus állapo­
toknak az oka abban rejlenek, hogy a 
város szegény, az iitczák jó és czélszerü 
kikövezésére nincs elég pénz és ezen 
oly igen égető szükség keresztül vitele 
az adófizető polgárság tulterheltetésével 
járna; ha — ismételjük — ez az eset 
forogna fenn, akkor nem volt a szavunk 
és egyszerűen csak a jövőbe fektetett 
óhajunknak, reményünknek adnánk ki­
fejezést.

De mert ez az eset itt nincs, az utczák 
kövezésére pénzfedezet van; igy tehát 
az utczák gyors, jó és czélszerü köve­
zésének keresztülvitele az adófizető pol­
gárság részéről nem lehet jámbor óhaj­
tás, hanem méltó és jogos követelés.

A városi közgyűlés minden esztendő­
ben hűségesen megszavazza az utczák 
kikövezésére szükséges, tekintélyes ösz- 
szeget. A pénzt el is költik erre a czélra 
minden évben, de az előállított munká­
ban nincs semmi köszönet.

Ott van példának okáért az Urak- 
utczájától a Geró-, Lovagda- és Gyár- 
utczákon végig vonuló koczka-kövezet. 
Ezt a múlt évben készítették, de már a 
múlt tél folyamán annyira elborította a 
sár, hogy a köveket még nagyító üvegen 
sem lehetett fölfedezni. Hová lettek a 
kövek ? Azt abban az időben senki sem 
tudta volna megmondani. Csak úgy ta­
vasz táján, a mikor a nap jóltévő suga­
rai már fölszántották a sarat, bújtak elő 
a kövek a föld gyomrából. De minő álla­
potban és minő helyzetben? 1 Egyik kő 
sokkal lejebb süppedt, mint a másik, 
egyik jobbra, másik balra fordulva. Úgy 
néz ki az egész koczka-kövezet, mintha 
a köveket a mesebeli ördögök hányták 
volna gonosz tréfából egymás mellé. A 
kövezésnek ezt a paródiáját igazán ér­
demes volna míiértő szemeknek megte­
kinteni. Most ugyan szintén nem lehet 
látni a köveket, inert azokat ez idő sze­
rint bokáig érő por borítja. De ha a 
forgó szél fölseperne valamit a porból, 
talán lehetne látni. No de most már az

ősz közeledtével — a mikor a forgó 
szelek is gyérebben jelentkeznek — aligha 
fogjuk látni többé azokat a drága köve- 

I két. A legelső esőzés alkalmával a vas­
tag porréteg ismét sárrá válik, akkor 
aztán eltűnnek ezek a drága kövek talán 
— örökre. Igen, örökre elnyeli azt a 
mindent magába fogadó éhes anyaföld.

Úgy hallottuk, hogy ezt a kövezetei 
augusztus elején kellett volna átvennie 
a városi hatóságnak. Átvette-e ? nem 
tudjuk. Ezt a kövezetei átvennie nem 
leltet, mert az valóban minden kritikán 
alóli munka. De most már az a kérdés : 
mit csinálnak vele? Azt. ha jó karba 
akarják helyezni, alapjában egészen újból 
kell készíteni, mert a köveknek nem 
adták meg a kellő szilárd alapot s az 
súly ed ni fog folytonosan, inig csakugyan 
végkép el nem nyeli az anyaföld.

Így készítik nálunk minden felügyelet 
és ellenőrzés nélkül a kövezetei, nem 
néz utána szakértő szem : vájjon a vál­
lalkozó a szerződésben megkövetelt anya­
got szállitja-e s a kikötött módon dolgo­
zik-e ? így azután az adófizető polgárok j 
keserves fillérei haszon nélkül elvesznek 
a sárban.

No, de mindezekre azt mondhatja a 
városi hatóság, hogy egy elhibázott 
munkából nem szabad következtetni a 
könnyelmű gazdálkodásra. Említsünk 
más utczát.

Hát említünk más utczát. Ott van a 
Batthányy-utcza, a Bégi-posta-utcza, meg 
a . . . No, de elég lesz talán egyelőre 
ez a kettő. Látjuk, hogy mosolyog a 
főmérnök ut. mikor ezeket a sorokat 
olvassa s gondolja magában: „no hiszen 
ezek is jó helyen kereskednek, azokat 
az utczákat emlegetik, a hol egészen jó 
a kövezet". Hát az igaz, hogy ebben a 
két utozában jó az utczakövezet. De 
miért jó? Azért, mert a szekerek soha­
sem közlekednek a kövezeten, hanem a 
kövezet mellett elvonuló úttesten, a hol 
az őstermészet munkáját a czivilizáezió- 
nak semmiféle vívmánya nem érintette.
Itt a puha talajon robognak végig a 
kocsik, a világ minden kincséért rá nem 
mennének a kövezetre, a hol oly na­
gyon rázós és zörgős az ut. A puha 
talajon aztán oly irtózatos port vernek, 
oly mély kátyúkat készítenek a kerekek, 
hogy az ember szinte elgondolkozik: 
vájjon Miskolczon vagyunk-e, vagy pe­
dig Piripóoson ? Ebben a két utozában 
igazán megható harmóniában ölelkezik 
össze a városi czivilizált élet a falusi 
idyllikus élettel. Van itt gondosan ápolt 1

kövezet, mellette por, szemet és kátyú, 
mely az időváltozás folytán sárrá, mo­
csárrá és tóvá változik át s a békák 
konczertjébe ilyenkor gyönyörűségesen 
beleolvad a villamos kocsi csengetyűjé- 

‘nek éles hangja. A városi hatóság tehát 
azt hiszi, hogy csupa élvezet itt a Klástrom 
környékén lakni s arabs-nyugalommal 
nézi a nyári napokon azokat a Szahara- 
sivatagbel: igazán érdekes jeleneteket, 
midőn a város polgárai óriási porfelle- 
gektől kisérve, prüszkölve eveznek át az 
utcza egyik oldaláról a másik oldalra ; 
vagy majd ha az őszi eső lehull, mint 
ugrálnak valóságos akrobata mozdula­
tokkal egy-egy kis biztos támpontot ke­
resve és mint lubiczkolnak, gázolnak 
térdig érő bagaria csizmákban a sárban. 
Itt igazán elmondhatjuk: porban úszunk, 
sárban fürdünk.

De hát uraim, ez igy nem jól van. 
Ha egyszer a városi képviselőtestület 
megszavazza a költséget valamelyik utczá- 
nak a kikövezésére, akkor tessék azt az 
utczát egészen kikövezni, ne csak úgy 
félig. Ha koczka-kövekből nem telik, tes­
sék a fel maradó részt gömbölyű kövek­
kel ki burkol la tn i. De hogy egy utczán 
ott legyen a drága koczka-kövezet, mel­
lette pedig a békanyálas tó, ez igazán 
ázsiai gondolkozásra, gondatlan politikára 
mutat.

Az ilyen fontos, a város minden egyes 
polgárát oly igen közelről érdeklő ügy­
nél a gondatlan nembánomság nem jó 
vért csinál a közvélemény előtt; mert 
nem látjuk azt az igazán pezsgő, iparkodó 
buzgalmat, a mit a köz ügyek terén mű­
ködő vezető férfiaktól teljes joggal el­
várhatunk.

Az iskolai irkák.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Tele. Szerkesztő ur!

Mély tisztelettel elólirott — mint két is­
kolába járó gyermek atyja, az iskola év köze­
ledtével kötelességemnek tartom egy némely, 
az iskolában megrögzött szokást az illetékes 
hatóságok szives figyelmébe ajánlani és e 
czélból kérem jelen czikkemet közérdekű 
voltánál fogva b. lapjában közzétenni.

Mint emlitém, 2 iskolás gyermekem van, 
a kik különböző iskolákba járnak és nem 
győzök eléggé csodálkozni azon, hogy gyer­
mekeim más és más borítékkal ellátott gya­
korlatokat használnak. Én azon hiszemben, 
hogy talán az irkák belső vonalozása, eset­
leg beosztása más, nem tulajdonítottam a
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gyakori irkaváltozásnak semmi fontosságot, 
daczára annak, hogy ez tetemes kiadásokat 
okozott. Egy alkalommal azonban gyerme­
keim Írásbeli dolgozatát átnézve, önkénytelen 
ragadta meg figyelmemet az a „roppant“ 
fontosnak tetsző körülmény, hogy az irkák 
más és más borítékkal vannak ellátva és 
belül az irka ugyanaz és mégis egyik gyer­
mekem nem használhatta a másiknak még 
teljesen uj irkáját, mert hát az „egyönte­
tűség“ szabályaiba ütközik.

Hát az iskolákban nem a tananyaggal, 
hanem a sokszor hangoztatott egyöntetűség 
kedvéért a gyakorlatok külső borítékjával 
törődnek P Ezért fizetjük tehát azt a renge­
teg tandíjat és ezért kell nem nekem, hanem 
egy több gyermekkel bíró szegényebb család­
apának kinlódnia, hogy a folyton váltakozó 
fedelii irkákat gyermekei részére megsze­
rezhesse ?

De különben is mi az irkák intencziója? 
A gyermekeket írni tanítani zöld, sárga vagy 
kék fedelű irkákban — a mi az eredményre 
nézve teljesen közömbös, de a szülők er­
szényére nem — vagy kivételes kedvez­
ményben részesíteni egyes papirkereskedőlcet?

Hogy 2 gyermekem évenként mily áru 
irkát fogyaszt, azt statisztikailag kimutatni 
nem szándékozom, de hogy magas az összeg, 
bizonyítják és tudják mindazok, kiknek is­
kolába járó gyermekeik vannak. Nem le­
hetne-e ezeket a kiadásokat redukálni azzal, 
hogy a szülő ne a czéget, a czéggel a bo­
rítékot, hanem magát az irkát fizesse meg!

Azt hiszem a tanár uraknak is inkább a 
szülők, semmint a gyárosok érdekeit kellene 
szem előtt tartaniok.

A midőn ezeket a nyilvánosság előtt az 
illetékes körök tudomására hoztam, azon re­
ményemnek adok kifejezést, hogy az „egy­
öntetűséget“ mellőzve, nem az irkák külső 
borítékjára fogják a fősulyt fektetni, hanem 
inkább arra fognak törekedni, hogy a taka 
rékosság mellett a gyermek az Írásban gya­
korolja magát és nem pedig azt a képessé­
get fejleszti, hogy melyik szebb, vagy melyik

TÁR CZ A.

Az Avason.
— A „S z a b a d s á g“ eredeti tárczája. —

A hüs Avas virányain 
Tűnődve bolygok én,
A lomb között szűrődve hull 
Reám az esti fény.

Itt ott örömre gyújtva zeng 
A harsogó zene,
A vigadók ajkán a dal 
Versenyre kél vele.

Óvást kerülik lépteim 
E márnorszűlte zajt;
Merengő lelkem innen a 
Távol magányba hajt.

Ott fenn a béreztetőn, hová 
Mosolyg a messze táj,
Reám ily bűvös alkonyon 
Öröm derűje vár.

Megállók itt, miként a sas 
A.szirtek orminál,
Az est hollószin fátyolén
Borul elém a táj, * i
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finomabb és a mi fő, melyik drágább a 
használandó gyakorlatokból ?

Fogadja Szerkesztő ur hálás köszöneté­
in et, meiylyel vagyok

kiváló tisztelettel: 
Egy szülő.

Az Erzsébet fogadalmi templom.
Feledhetlen emlékű Erzsébet királynénk 

emlékszobrainak sora egy szép és monu­
mentális emlékművel fog szaporodni. Mária 
Valéria főherczegasszony védnöksége alatt 
ugyanis országos bizottság alakult, mely 
azt u szép czélt tűzte ki feladatául, hogy 
Budapesten „Erzsébet fogadalmi templom“ 
czim alatt nagyobbszerü templomot épit, 
melyben dicsőült királynénk örök emlékére 
az oltári szentség imádassók Az ország 
valamennyi városában helyi bizottságok alakul­
tak a szép czél keresztülviteléhez való 

I hozzájárulás végett. A borsodmegyei bizott- 
I ság már szintén megalakult és e hó 27 én 

Melczer Lászióné úrnő elnöklete alatt, ki 
a kegyeletes mozgalomnak Bői sodmegyében 
való agitacziójával volt a központ részéről 
megbízva. Melczer László cs. és kir. kama­
rás Deák-utczai házában ülést tartott, melyen 
jelen voltak többek között: Melczer Lászióné, 
Kelcz Páiné, Bárczay Istvánná, Görgey 
Lászióné. Déván Ottóné, Kubacska Istvánné, 
Xántusué Doleschall Gabriella, dr. Száuthó 
Bertalanná, Komáromy Gyuláné. Kállay Ma- 
nóné, Jármy Józsefné, Purgly Magda, Orosz 
Adrienne, Bistey Konstanczia, nagysittkei 
Kiss Erzsébet, Kiss Gabriella, Zivuska Ma­
riska, Blazsejovszky Ferencz, Melczer Gyula, 
Szőke Dániel, Kelcz Pál. Beniczky Aladár, 
Dopsza József, Bárczay István, Kaffka Ig- 
nácz, Bernstein Antal, Pfliegler Ferencz, 
Hildák Andor, dr. ICornyiczky Alajos, Bajay 
Ainand, Kiss László, Ambrus László. Rétay 
Kálmán, Dömötör György, Liöchey Károly, | 
Gartner Fülöp, Kaisz Ernő, Petro József, j 
Képászky Béla, Kelcz Sándor, Bolváry Au- j 
dór, Temesváry Alajos, Kovács Domokos, 
Láng Ottó, Hámos Nándor, Siroky Imre, j 
Matkiász András, Farnyik Mihály, Kolin i
András. ' I

Melczer Lászióné urnö az ülést megnyit­
ván, a jegyzői toll vezetésére Dömötör György 
hittanárt, a jegyzőkönyv hitelesítésére Gör­
gey Lászióné úrnőt és Blazsejovszky (ferencz

apátplébánost kérte fel. Ezek után Blazse­
jovszky Ferencz apát szólalt fel kegyeletes 
szavakkal emlékezvén meg királyné nagy­
asszonyunk szomorú haláláról, a nemzetet 
ért csapásról, veszteségről és arról a moz­
galomról, mely ujabbi örök emléket akar 
felállítani a különben is örökké felejthetlen 
királynénkról.

A lelkes beszéd elhangzása után, mely­
nek nyomában hosszantartó, élénk éljenzés 
fakadt, elnöknő vette át a szót és remek 
megnyitó beszédben hívta fel a jelenvolta­
kat az eszme pártolására, a legszélesebb 
körű agitáczióra. Könnyektől kisért éljenzés 
fakadt a lelkes jelenlevők ajkairól a remek 
megnyitó után. Az éljenzés lecsillapnltával 
az alapszabályok felolvasása, a tisztikar és 
választmány tagjainak megválasztása követ­
kezett ilyen eredménynyel. Aleluökök: Bla­
zsejovszky Ferencz, dr. Tarnay G, lila és 
Beniczky Aladár. Pénztárnok: Zábráczky 
György. Jegyzők: Dömötö. György és Bol­
váry Andor. Választmányi tagok :

Gr. Erdődy Károlyné, gr. Hunyady Lász­
ióné, gr. Péchy Szilardné. Majthéuyi Adámné, 
gr. Serényi Istvánné, Berzeviczy Györgyné, 
gr. Pallavicini Gabriella, özv. Rock Páiné, 
Melczer A ládámé, Bárczay Istvánné, Bre- 
zovay Eszter, Elek Árpádné, dr. Tarnay 
Gyuláné, Görgey Lászióné, Orczy Gyuláné, 
Wolnhoffer Emilné, Déván Ott óné, Szepessy 
Béláné. Bernstein Antalné, Péters Hennáimé, 
Kubacska Istvánné, Xántusné Doleschall 
Gábriella, Szaffka Páiné, Strázsek Jáuosné, 
Greutter Józsefné, Raisz Ernőné, özv. Fal- 
csik Lászióné, dr Szánthó Bertalanná,, Ko­
máromy Gyuláné, Farkas Sándorné, Blazse­
jovszky Victoria. Jármy Józsefné, Ligety 
Gyuláné, Ortvay Miksa, Kelcz Pál, Kaffka 
Ignácz, Szőke Dániel, Szepessy Béla, Dupsza 
József, Strázsek János, Petró József, Bern­
stein Antal, Bulyovszky Gusztáv, Répászky 
Béla, Balogh Bertalan, Nagy Autal, Kozma 
János, Vass Imre, Nagy Géza, Kelcz Sándor, 
Kaffka Jenő, Andor Tivadar, Kiss László, 
Rétay Kálmán, Koncz Lajos.

Elnöklő előterjesztésére szeptember 10-én, 
mint az évforduló napján úgy a helyi, mint a 
vidéki templomokban mindenütt gyűjtést ren­
deznek, melynek eszközlését Görgey Lászióné, 
Xántusné Doleschall Gabriella, Jármy Jó- 
zsefué úrnők a mindszenti, Déván Ottóné 
úrnő, Orosz Adrienne nrhölgy a klastromi, 
Strazek Jánosáé úrnő, Kiss Gabriella ur- 
hölgy a felső miskolezi, nagysittkei Kiss

Ott lenn Sátorhegy körül 
Zárul a szem,határ,
A rónán nyúl a szép Sajó, 
Mint egy ezüst fonál.

Utam vezet a cserjefák 
Ambróziás ölén,
Alább a vén templom komor 
Képpel tekint felém.

A láthatár más oldalán 
Hegyek setétlenek,
Pihenni vállaikra a 
Nap ep most téré meg.

A délibábos rónaság 
S a kéklő Bükk között 
Ott áll a város, képe már 
Homályba öltözött.

A völgybe hosszan itt terül 
Veres tetőivel . . .
Jó, hogy belőle a zsivaj 
Nem hangzik erre fel.

. . . Aludni tért az esti fény 
A holdas éj beáll ;
A szöcske czirpel, itt-amott 
Szól egy-két éjmadár.

E tiszta éj mi megható,
Mi kedves itt a lét I 
A szív repesve feldobog 
Imádni Istenét.

■ • • Menésre int az óra már, 
Kedvetlen indulok,
A lomb siró szellője is 
Marasztalón susog.

Körötte van a sirlakók 
Csendszülte városa,
Az illő szellők ajka most 
Felőlük sugdos«.

Mely siti lénytől kapta el 
E bána'os sóhajt? . . .
Ah, itt ez obeiiszk alatt 
Fekszik, ki igy sóhajt :

„A hosszú földi életen 
Kő nyomta szivemet,
S — óh fájdalom — most újólag 
Kő van szivem felett.

Kívánták, hogy könnyű legyen 
Porom felett a hant:
S még épen ők terheltének, 
Engem, boldogtalant“.

„A földön én szegény valék,
— Egy másik igy felel —
S a fold most, mint a gazdagot 
Ép oly enyhén ölel “

Beszédét alig végezé,
Egy ifjú hangja szól,
Pompás illatban áradó 
Virágos hant alól :
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Erzsébet urbölgy a diósgyőri templomban 
voltak szívesek magukra vállalni.

Kaffka Ignác/ indítványára elhatározta az 
ülés, hogy a vidéki nagyobb városokban is 
megindítják a gyűjtést, épugy, mint itt 
helyben

Miután a gyűjtésre vonatkozólag meg­
beszéléseket a választmányra bízták, egyéb 
tárgy hiányában az alakuló ülés Melczer 
Lászlóné úrnő elnök éljenzéstől kisért záró 
beszédjével véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

Szeptember 3-án. A miskolczi önk. tűzoltó- 
egylet 25 éves jubileuma. — 3- 10-ig. A Borsod- 
megyei Gazdasági Egyesület társas kirándulása n 
szegedi országos mezőgazdasági kirándulásra.

Szeptember 11-én: Borsodvármegye óvnegyedes 
közgyűlése a megyeházán.

Szeptember 17-én. A miskolczi ev. ref. főgim­
názium felavatás! ünnepélye.

Szeptember 30-án: Á miskolczi iparos ifjúság 
zártkörű tánczvigalma a Koronán.

November 22: A miskolczi dnlárogylet fenn­
állásának 25 éves jubileuma.

Naponta szórakoztató előadás az Orpheumban.

Szomorú évforduló.
Huszonegy év múlt el ama óriási katasz­

trófa óta, mely Miskolcz városát érte. Azon a 
sötét éjszakán — 1878. — augusztus 31-én 
' az árvíz sárga hullámai döntögették össze 
a házakat. Azon a sötét éjszakán olyanforma 
idő. volt, mintha ég és föld össze akarna 
szakadni. A sötét éjszakából névtelen ordí­
tások hallatszottak, a feketébe vesző utczák 
haldokolni kezdtek, a hol a szennyes ár 
megjelent. S a hajnali derengésben látni le­
hetett, a mint kétségbeesett teremtések, nők, 
férfiak és gyermekek mezítláb, alsó ruhában 
keresték övéiket ....

Huszonegy éve lesz holnap ennek a szo­
morú történetnek s apránként az akkori be- 
njoniások, tapasztalatok kivesznek az emlé­
kezetből. Azóta a város életén, gazdaságán 
ütött nagy sebek jó részt begyógyultak, a 
régi vályogos házak romjaiból egy uj köves 
város nőtt ki, a melyben ama szomorú nap 
óta uj, erős generáczió támadt, mely készen 
kapta a gazdagabb és drágább uj intézmé- í 
nyékét, a rossz kövezetei, az aszfaltot, a [
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gyönyörű Erzsébet tért, Zárda-tért, a virág- 
grupolcát, a gőzfürdőt és több effélét és még 
sem boldog a magyar, mint ezt a nemzeti 
kaszinóban is tudják.

A mai ifjabb nemzedék csak híréből ismeri 
Miskolcz város legszomorubb éjszakáját. — 
Hogyan fog beszélni erről az a legenda, me­
lyet a kesö ivadékok csak hallomásból tud 
tiak ? Vájjon, ha kidől az a nép, mely tanúja 
volt e gyászos eseménynek, a következendő 
ni nemzedékből lesznek-e, a kik a szomorú 
éjszakáról majd megemlékeznek ? Lesznek-e, 
a kik hálával fognak megemlékezni azokról 
az elődökről, a leiknek hatalmas akaratereje, 
polgári erényei Miskolcz városát romjaiból 
kiemelték s számokra egy uj, szép várost 
alkottak ?

Méltán elmélkedhetne az ember e fölött 
ilyenkor, a mikor a szomorú katasztrófa év­
fordulójához érünk; mert, az idő észrevétle­
nül rálopja az emlékekre a maga finom por- 
rétegét, S ki tudj...: vájjon egy évtized múlva 
lesz-e ember, a ki erről majd megemlé­
kezik ? . . . .

— Lévay József koszorús költőnk, vár­
megyénk nyugalmazott alispánja, vasárnap 
résztvelt a nagyszalontai Arany-ünnepélyen, 
mely alkalommal zajos tapsoktól kísérve gyö­
nyörű ódáját szavalta el.

— Személyi hírek. Zelenlta Pál, ág. ev. 
püspök a csorbái tolói, hol üdülés ezéljáből 
tartózkodott, a napokban visszatért váró 
sulikba. -— Dr. Tarnay Gyula alispán Ra­
degund ból. hol szabadságidejét töltötte, teg­
napelőtt, visszaérkezett városunkba és átvette 
hivatala vezetését.

— Szabadságon. Bulyovazky Gusztáv, köz­
ponti vizsgálóbíró szabadságát megkezdvén, 
a tegnapi napon Abbáziába utazott.

_ — Esküvő. Gitta Antal, posta- és távírda 
tiszt szombaton tartotta esküvőjét Holler 
Mariska urbölgy gyei, Roller István kórházi 
gondnok szeretetre méltó leányával. — 
Szeghő Rezső, heő szalontai földbirtokos 
szombaton tartotta esküvőjét Bajkor Juliska 
urbölgygyel, özv. Bajkor Tamásné kedves 
leányával.

— Bankett. A miskolczi polgári és felső­
kereskedelmi iskola tanári kara az alkalom­
ból, hogy dr. Schaclc Bélát a felsőkereske­
delmi iskolák főigazgatójává nevezték ki, 
tiszteletére tegnap este a Seper-szállodábau 
bankettet rendezett.

Hát engemet hová sodor 
Fátyolzott végzetem . . .
A nagy világ melyik zugán 
Ad végnyugtot nekem ? .

„Ne irigyeld, hogy most e sir 
Virágokat terem :
Úgyis csak korókat hozott 
A földi életem“.

Em itten egy nagy férfiú 
Szép sirlakása all,
Felém a hir fiának ily 
Lassú szózatja száll:

„A boldog nyugtot fenn a hir
Mezőin kémlelém
És végre hol lelém meg azt ?
Itt lenn a sir ölén“,

. . . Úgy tetszik, mintha mindenik 
Itt nyugvó siri lény 
Elmondaná ez éjszakán :
Mi fekszik hült szivén . . .

Amott zöldellik egy halom,
Hová úgy vonz szivem,
Hol évek óta boldogan 
Hét testvérem pihen.

Megállók itt sirjok felett 
S beszélgetek velek,
Az együtt töltött évekről,
Mik reg eltűntének.

Mi boldogok vagytok, kiket 
Szülői föld karol :
Hült szivetekből egyesül 
Örökre itt a por.^

Ha hófehér arezomra majd 
A szemfedőt teszik.
Leend-e par hó múlva még,
Ki rám emlékezik ? . . .

. . . Tudod-e mit, te szép Avas?! 
— Mert úgy szeretlek én — 
Viszont te adj majd sírhelyet 
Hüs kebled rejtekén 1

S le látogass meg egyszer itt, 
Szerelmes angyalom !
S mi ajkadról nem hangza még: 
Óh valid ki síromon !

Ón súgd meg itt, hogy engemet 
Szerettél édesem 
Es akkor nálam boldogabb 
Nem lesz egy égi sem . . .

A hüs Avas virányain 
Tűnődve ballagok,
Az éj sűrűén permetez 
Gyöngytiszta harmatot . . ,

Igrécz.
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— Elmaradt hangverseny. Perotti Gyulának 
tegnap este 8 órára hirdetett hangversenye, 
a mint azt a rendező Lővy József fia ezég 
tudatta, közbejött akadályok miatt elmaradt.

— A tűzoltó egylet jubileuma reggel 8 
órakor a Kossuth-ntezai ev. ref. uj templom­
ban tartandó hálaadással veszi kezdetét. Az 
ünnepi beszédet a távollevő Kun Bertalan 
püspök helyett Tóth Dániel esperes lelkész 
tartja; a miskolczi daláregylet pedig Mis- 
kolczy Pál karnagy vezetése mellett két al­
kalmi dalt ad elő. Az isteni tisztelet után 
díszközgyűlés lesz a vármegyeház nagyter­
mében, melyen ünnepi és emlékbeszédet 
tartanak Horváth Lajos elnök, Pores János, 
Szombathy Sándor és dr. Varga Pál. Dél­
után 3 órakor a Városháztéren diszgyakov- 
lat. melyet Szombathy Sándor főparancsnok 
rendez. A diszgyaleorlat következőleg fog 
lefolyni: A városháztéren lévő városkorcsma 
földszintes épület hátsó része kigyul és ké­
sőbb az egész épület, lángban áll. A tű: 
átterjed a szomszédos Szeremley-féle ernele 
tes házra és pár perezczel később a túlolda­
lon levő szomszédos kétemeletes megyeház 
épület is kigyul. — A tűz most már nagy 
terjedelmet vesz és inig a Máz er- és Bartá- 
nyi-házat megmenteni sikerül, váratlanul 
lángba borul a Bartányi-féle földszintes épü­
let és a megyeházáról lehulló szikráktól 
tüzet fog a városháza mellett lévő Kraudy 
féle földszintes épület tetőzete is. A megye­
ház II. emeleti helyiségeiben emberélet van 
veszedelemben és a mentőzsákkal történt 
sikeres mentés után a mentő-tűzoltók részint 
mentőzsákon, részint kötélén menekülni kény­
telenek ; eközben egy tűzoltót kisebb baleset 
ér. A tűz tovább nem terjed; elő!tátik. A 
feltevés szerint az összes ki gyűlt épületek 
faanyaggal vannak fedve. A gyakorlat be­
végzése után az összes tűzoltók diszmenetet 
tartanak a megyeház előtt csoportosult ven­
dégek előtt, mely után a tűzoltó-zenekar a 
Városháztéren két műdarabot — „Ünnepi 
nyitány“ és „Tűzoltó induló“ — eljátszik és 
ezután a tűzoltóknak összes felszerelvényeik- 
kel való diszfelvonulása ■ következik. Este 
nyolez órakor a Koronán bankett, melyre 
jegyek még mindig kaphatók. A rendezőség, 
élén dr. Kazal Mór elnökkel buzgóllcodik, 
fárad, hogy az ünnepélyt, fényes siker 
koronázza.

— A miskolczi II. sörárpavásár. mely a 
megyeháza nagytermében 28-ikán vette kéz 
d étét, minden tekintetben kielégíthetőnek, 
sőt sikerültnek mondható Jeleztetett 400 
waggon árpa 61 termelőtől. Képviselve vol­
tak a vásáron gróf Lónyay. Miklós Ödön, 
Dianovszk v Ede, hg. Odeskalclli, Ivóim Gábor, 
Korinuth Frigyes, Kóczán Miklós, Meiszted 
Dávid. Klein József, Erényi Ármin, Sza Il­
mán Püspöks. Urad.. Szathmáry Király Pál. 
Szent-Iványi Árpád, Bárczay Ferencz, Hercz- 
fekl Oszkár, Horváth Mihály, Műnk Soma, 
Jungréssz Samu, Klein Dezső, Ragályi Béla, 
Lemberkovics János, Radvány István, Lich­
tenstein József, Harsányi Ferencz, Licht­
schein testvérek, Szondi János, gróf Hunyady 
L.-ué, gróf Vay Tihamér. Lossonczy Jenő, 
Vizsolyi Dániel, özv. Fábián Jánosné, Réti 
Ferencz, Szepessy Pál, ifj. Kazay János, 
Langhoffer Samu, Kisházy Kálmán, báró Vay 
Elemér, Hosszufalnssy Miklós, Serák örökö­
sök, Weinberger Zsigmond, Gröber József, 
Murik Soma és Pál, Klein Zsigmond, Klein 
Dezső, Klein Miksa és S eh ware z Ede. A be­
küldött árpa félesége szerint részint barna, 
részint sörárpa, részint chevalier. A vásár 
reggel 9 órakor kezdődött, mikor Miklós 
Gyula elnök megnyitván, üdvözölte a föld- 
in ivelésügyi miniszter képviseletében meg­
jelent báró Malcomes Jeromos osztálytaná­
csost és Rodiczhj Jenő igazgatót. A vásár 
igen eleven volt és a kiállítók meg lehettek 
elégedve az eredménynyel.

— A Miskolczi zene-conservatóriumban 
a III-ilc évfolyam folyó évi szeptember hó 
elsejével veszi kezdetét. Beiratások már a 
mai naptól kezdodőleg eszközölhetőlc. Tandíj 
egész évre 40 forint, melyek havi 4 forintos
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részletekben fizetendők ; azok a növendékek, 
a kik nem az egész évre iratkoznak be. ha­
vonként. 6 forint tandijat fizetnek. A zene- 
conservatóriumban ez évben is taníttatni fog­
nak : zongora, hegedű, czimbalom. viola, gor­
donka, nagybőgő, vadász- és szárnyküvt, czi- 
tera. továbbá magán és karének, zene-el- 
mélettan. zene történelem, zene-aeszthetika, 
zene-költészettan, hangszereléstan stb. Ma­
gánórákon is történik oktatás. — A közön­
ség körében meleg érdeklődés nyilvánul a 
fiatal és hézagpótló kultúrintézmény iránt, 
a melynek vezetője, Kiima Mihály igazgató 
biztos garanezia arra, hogy a növendékek 
teljes és alapos kiképzést nyerjenek. Mint 
értesülünk, az esetben, ha a növendékek na­
gyobb számmal jelentkeznek, úgy az igazga­
tóság két tanárt fog szerződtetni a magyar 
királyi zeneakadémiából.

— Szerencsés ember. Farkas Gerő tisza- 
tarjáin nyugalmazott körjegyző a legutóbbi 
osztálysorsjáték búzása alkalmával 80,000, 
azaz nyolczvanezer koronát nyert.

— Verekedés a vámnál. Vályi Sámuel 
ecsegi lakos, bíró szekerével Misbolczra 
igyekezett. A vámházhoz érkezve, épen a 
vámdijat fizette ki. midőn ifj Dojcsdk János 
szirma bessenyői lakos vágtató lovakkal kö­
zeledett szintén a vámhoz. A felizgatott lo­
vakat azonban már nem tudta megfékezni s 
igy Vályi kocsijába ütközött bele. A mint a 
két kocsi egymásra szaladt, a Vályiénak a 
vadja eltörött. Vályi leszállva szekeréről, 
megfogta Dojcsák lovainak gyeplőjét és kara 
megtérítését követelte, a mit persze Dojcsák 
nem volt hajlandó megtenni. Ebbői veszeke­
dés, majd verekedés keletkezett, melynek 
hevében Dojcsák tői.ott. revolvert húzott elő 
és lelövéssel fenyegette Vályit. A revolver 
láttára a vámszedő is beleavatkozott a do 
logbíi, elvette Dojcsáktól a revolvert és a 
töltéseket kiszedte belőle. Az ügynek a bí­
róság előtt lesz a folytatása.

— Furcsa fogadás. Nagyszámú paraszt­
legény mulatott együtt az elmúlt napokban 
egyik diósgyőri korcsmában. Beszélgettek, 
dévajkodtak. Persze a bátorságról is esett 
sok szó. A legények legtöbbje igen kicsiny­
ül eg nyilatkozott Karnóczi István és Simkó 
Lajos odavaló legények bátorságáról. Ezek 
nem akarták eltűrni ezt é- fogadást ajánlottak 
fel a társaság által előterjesztendő bármilyen 
vállalkozás keresztülvitelére. A társaság el 
fogadta ezt a kihívást és egy hordó sörbe 
fogadott nevezettekkel, hogy világos nappal 
végig mernek e menni Diósgyőr utczáin a 
legteljesebb neglizsében. A két legény rááll ott 
és megkezdődött a fogadás teljesítése. De 
csak mintegy 6—700 lépésnyire haladhattak, 
mert akkorra már az egész falu követte 
őket, nem tudván megmagyarázni ezt az 
extravagancziát Sokan mint őrülteket akar­
ták őket elfogni. Ebben azonban az elöljáró­
ság és csendőrség akadályozta meg őket, 
kik elfogták a vállalkozó szellemű suhanezo- 
kat és bekísérték. A fogadást ugyan meg­
nyerték, a sört is megitták közösen még az 
este, azonban aligha nem drágán fogják 
megfizetni az árát ennek a potya-ivasnak, 
mert a bíróságnak kell majd beszámolniuk 
tettükről, ez pedig nem tekinti majd enyhítő 
körülménynek a fogadást, hanem alaposan 
elitéli őket szemérem elleni kihágás miatt.

— Harcz a cigányokkal. Szalmás István 
a királdi kőszénbányában alkalmazott sátai 
bányamunkás tegnap ebéd után az egyórai 
vonathoz sietett ki a pályaudvarba. A pálya­
udvar előtt levő korcsmánál 4 kocsiból álló 
czigánytábor sátorozott. Alig ment akkor 
valaki az utczán. A mint a czigányok észre­
vették az egyedül haladó munkást, kettő 
közülök, Makula Mari és Piros hozzá mentek 
és addig addig- kerülgették, inig az inge alá 
dugott, zacskóból t Irinyi ezüst pénzét ki 
nem lopták. A pályaudvarnál levő rendőr 
észievette, mire elfogta az egyiket és me°-- 
akarta motozni. Ezt látva a czigánvok. "a 
bányán csak voltak, neki támadtak a rend­
őrnek, ki a biztost hívta erre elő, 'Vasdara- 
bök repültek a levegőbe és karókkal dol­

goztak a czigányok. Már-már majd hogy 
agyon nem verték a rendőrt. Ekkor segít­
ségért telephonoztak ; azonban ez is kevés­
nek bizonyult. Az egyik elfogott czigány- 
lányt ott hagyták és a többiek kocsira kapva 
menekülni igyekeztek. A rendőrök segély- 
kiáltására a tüzérkaszárnyából kirohant a 
legénység, élén egy őrmesterrel és el akarta 
fogni őket. A katonákra is dorongokkal és 
vasdarabokkal támadtak rá. Valóságos utczai 
harcz támadt, mely csak akkor ért végett, mi­
kor az egyik tüzér oly hatalmasan pofonvágta a 
vezért, hogy az a földre bukott. Ekkor megad­
ták magukat s a rendőrök az időközben meg­
érkezett segítséggel bekísérték őket a kapi­
tányságra, a hol kihallgatás után elzárták 
őket.

Megkéselt munkás. Perhójceki Péter 
sajó-szent péteri bányamunkást tegnapelőtt 
este a bányából jövet, eddig ismeretlen egyén 
annyira össze - vissza késelte. hogy most, a 
közkórházban ápolják. Életben maradásához 
kevés a remény A kórház értesítette az 
esetről az ügyészséget. A vizsgálat meg­
indult.

— A lovardában alig, hogy szombaton estve 
megkezdődtek az előadások, zsúfolásig telve 
vannak a padok a legintelligensebb közönség­
gel, a mely nagy élvezettel nézi végig a ki­
tünően dreszszirozott lovakkal véghez vitt mu­
tatványokat, az akrobata hölgyek bravúros 
gyakorlatait, az idomított kutyák produkezióit 
és a zenebolióczok előadásait A szélien 
összeállított, miisor valamennyi része után 
frenetikus taps és éljenzés tölti be a körön- 
döt és az óriási közönség alig tud betelni 
a nyújtott izgalmas élvezettel, mely a több 
órán keresztül tartó előadáson végigvonul 
A kinek még nem volt benne része, bizonyára 
nem fogja elmu'asztani legalább egy párszor 
végigélvezni ezeket a szép estéket.

— A kofák garázdálkodása. Borzasztó vi­
lágot élünk mi itt Miskolc/on. A kofák leg- 
szemérmetlenebbül tépik ki az uriasszonyok 
kezéből a csirkét, ludat, gyümölcsöt, melynek 
árát már kialkudták az eladóval és csakis a 
kifizetés van még hátra. Ha a jámbor házi­
asszonyság még védekezni mer, olyan mord- 
spektákulumot csapnak a t. kofák, hogy a 
háziasszony vagy kisasszony elszégyenli ma­
gát és gyorsan tova siet. Az eladónak mind­
egy, ki veszi meg áruját, de még annak hu 
Ponál is a kofa arczátlansága és ha közel­
ben áll is a rendőr, dehogy avatkozik a do­
logba. Olyan erélyes asszony meg kevés van, 
a ki rögtön a helyzet magaslatára emelked­
nék és fölszólítaná a rendőrt, hogy tartóz­
tassa le és állítsa elő az ilyen kofát. Amúgy 
is mód felett drága most a piacz, mikor 
tényleg elég gazdag a gyiimölcspiacz, igaz- 
ságtálán dolog, hogy a fogyasztó közönség­
nek még a kofákkal kelljen bírókra kelni, 
hogy egyáltalában áruhoz juthasson. A dolog 
nyitja pedig igen egyszerű. A rendőrfőka­
pitány utasítsa teljes crélylyel a piaczon fel­
ügyelő közegeit, hogy a kofákat tiltsa el attól, 
liogj ott a vásárló közönséggel keljenek ver­
sengésre és ha odatolakodnak az árusitónők- 
höz, lépjenek rögtön közbe és óvják meg a 
közönséget a kofák arczátlanságától.

Tüzek a vidéken. Sturman György cser- 
inelyi lakos kárára 200 kocsiból álló szalmaka- 
zal leégett. A tűz oka az volt, hogy a szénát 
nyers állapotban rakták össze és ez a fül - 
ledés következtében kigyulladt. — Ugyancsak 
fülledés okozta a tüzet Kriston Rakodás 
István upponyi lakos tanyáján is, hol eo-y 
kazal égett le. — Ddnoky Béla nyéki bir­
tokosnak a nyéki határban levő takarmánya 
csépié.s után ismeretlen okból teljesen le 
ége.t. A tűz az ott levő elevátort is tönkre- 
^ttev 7" Na?.v tűz volt az elmúlt héten 
Heo Bábán is. hol ugyancsak fülledés követ­
keztében Melczcr Lászlónak égett le mint­
án} 1600 frtot érő kazal lóheréje.

Uj paragrafusok. A m. kir. államva- 
sutákon a ránk következő szeptember hónap 
első napjától kezdve a személy- és podgyász 
díjszabás némi változást szenved. A módo 
sitás leg lényegesebb része abból áll, hogy

annak az utasnak, a ki tizennegyedik vonal- 
szakaszu jegyet vált, meg kell mondania, 
hogy hova utazik. A vasúti pénztárnál a 
jegyre a megnevezett állomást föl jegyzik s 
igy a jegy tulajdonosa tovább nem utazhatik. 
Eddig az ilyen jegygyei utazó utas bárhova 
mehetett és bárhol is kiszállhatott. Ide vág 
az az uj paragrafus is, a mely elrendeli, hogy 
a tizennegyedik vonalszakasza jegyet csakis 
olyan vonatokhoz adják ki, a melyeknek 
kellő csatlakozásuk van s a melyekkel a 
rendeltetési állomás leggyorsabban elérhető. 
E két intézkedéssel az eddig itt ott előfor­
duló manip.ulácziókat kizárják, megakadá­
lyozva azt. hogy egy jegygyei két utas utaz­
hasson. A ki eddig a jegy megváltása után 
határozta el magát arm, hogy magasabb ko­
csiosztályban vagy magasabb rangú vonattal 
utazik, a pénztárnál válthatott pót jegyet s 
ott fizette meg a pótdijat is. Ezentúl a meg- 
váltott jegy mellé pótjegyet csakis a vona­
tokon adnak ki. Ezt a szolgálatot a kalau­
zok teljesítik. Szomszédos forgalmú jegyekkel 
azonban sem magasabb kocsiosztályba, sem 
magasabb rangú vonatba átszállani nem lehet. 
Szeptembertől kezdve a vasút kombinált me­
netjegyeket ki nem ad, azt azonban megen­
gedi, hogy egyes részvonalokra személy- és 
gyorsvonata jegyeket az utasok külön-külön 
válthassanak. Igen lényeges újítás történik a 
menetdij-kedvezmények tekintetében is. Szep­
tember elsejétől ugyanis olyan menetdijked- 
vezmény, a mely szerint harmadosztályú 
jegy gyei a második osztályban lehet utazni 
nem lesz. A kedvezmény abból fog állani’ 
hogy az utas a használt osztálynak a felét 
fizeti,^ a mi azt jelenti, hogy menetdijked- 
vezményt használók olcsóbban tehetik meg 
az utat. — Érdekes az is, hogy a 4 — 10 
éves gyermekek ezentúl szintén féljegygyel 
utazhatnak, még pedig a szomszédos forga­
lomban is. Megszűnik tehát itt a régi rend, 
hogy például a második osztályban menő 
gyermeknek harmadosztályú jegyet kelljen 
váltani. A gyermekek tehát szintén nyernek 
az újítással. A mi az évi bérletjegyek egy 
részét illeti, az a jövő évtől szintén változást 
szenved. Az éves bérletjegyek, már t. i. a 
harmadik osztálynak, a gyorsvonatokra nem 
lesznek érvényesek, vagyis azokhoz gyors­
vonat pótjegyet váltani nem lehet, mert 
csakis személyvonatokon használhatók. A 
podgy ászdijszabás terén történő változás 
azokra nézve lesz előnyös, a kik több pod- 
gyászszal utaznak, mert szeptember elsejétől 
a dijat nem a csomagok tényleges, hanem a 
csomagok összsúlyának átlaga után számítják, 
a mi az utasokra nézve megtakarítással fog 
járni. Megemlítjük még azt, a ki peron jeg/- 
gyel a kocsiba lép, vagy a ki a pályaudvari 
jegy nélkül hagyja el, legalább is hat korona 
bírsággal sújtják.

— Gyújtogatás haszonlesésből. Gulyás 
András mindszenti jómódú gazdaember háza 
az elmúlt szombaton kigyulladt és a teteje 
leégett. A megindult nyomozás a tűz Kelet­
kezési okát. fürkészve, úgy találta, hogy az 
csakis gyújtogatásból eredhetett. Kihallgatták 
a házban lakó kereskedőt, Rosenberg Sámuel 
ugyanottani lakost és annak elejtett szavai­
ból és a lakosságnak vallomásaiból az tiint 
ki. hogy Rosenberg önmaga gyújtotta fel a 
házat. — Volt egy szatócs üzlete, mely 
meglehetős roszszu! ment. fogta tehát magát 
és bebiztosította 200 frt körüli értékű bolti 
áruit 1050 írtra. Majd hogy a biztosítási 
összeghez jusson, felgyújtotta aházat, remélve, 
hogy leég a padlás és evvel együtt beég ,a 
bolti holmi is. lí*%t tíz ónban a lakosság meg- 
gátolta. Mikor az oltásnál segédkező falusiak 
a bolthelyiségből ki akarták hordani az árukat, 
Rosenberg lebeszélni igyekezett őket, a mire 
azonban dk nem egyeztek bele. Nevezettet, 
ki tagadja a tettet és tagadja, hogy lebeszélni 
akarta vagy lebeszelte az oltásnál segédkező- 
két a mentéstől, feljelentették a pétervásári 
kir. járásbírósághoz.

— Az aranyosi gyilkosság ügyében,szén- 
zaczios fordulat állott be. Az első pillanatok­
ban úgy látszott, hogy Faragó Vilmát Zirna
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Fer an ez lőtte agyon, a miért nem akarta öt. 
viszontszeretni s midőn ezt a leány apja 
meglátta, agyonra szurkálla a fiatalembert 
A megindult vizsgálat folyamán sem a tett 
színhelyén, sem Limánál nem találtak fegyver* 
télét s igy nem ö vitte véghez a szörnyű 
tettet. Mind nyilvánvalóbbá lesz, hogy kívülről 
az ablakon keresztül történt a lövés, (a mit 
a betört ablaküvegek is igazolnak) és ho«-y 
Znna egy iszonyú tévedés áldozata. A vizs­
gálatot Potássy h. vizsgálóbíró vezeti nagy 
eiélylyel. A tettesnek már nyomában is 
vannak.

— Elveszett. Böszörményi Jánosné úrnő 
hétfőn este az Avasról ürak-utcza 23-ik sz. 
alatti lakásáig arany óráját elvesztette. — 
Kéretik a megtaláló azt illő jutalom mellett 
fenti czimen átadni.

- G. Fekete Istvánná, az érseki felsőbb 
leányiskola franczia nyelvmesternője, kinek 
lakása közvetlen az összes tanintézetek kö­
blében van, elfogad teljes ellátásra leány- 
növendékeket ; anyai gondozás biztositta tik. 
Oktatást nyernek : zongora, czitera, hegedű 
és czimbalom játékban a hangszerek hasz­
nálatával. Társalgási nyelv a családnál né­
met es franczia, melyekből privát leczkeórá- 
kat is nyerhetnek, valamint a festészet min­
den nemében Nevezett tanárnő több művelt 
szülőnek kérelmére a szerda és szombat 
délutáni szünidőben franczia nyelvi tanfolya­
méi pyit szemléltető és társalgási módszer 
szerint, a mely módszerrel a róni. katli. 
zárda kisebb növendékeivel oly nagy sikert 
ért el.

x Előkelő családiból hét isit oláh a 
jnró leánygyermek teljes ellátást kap­
hat intelligens gyermektelen izraelita 
családnál. Bővebb felvilágosítással 
szolgál a kiadóhivatal. 1-2.

Tanügy,
Értesítés. A miskolezi ág. hitv. ev. elemi 

fin ^ és leányiskolába a beiratások az 
1899—1900 ik tanévre szeptember 1—4 nap­
jain tartatnak meg az iskola helyiségében, 
mely a kor kívánalmainak minden tekintet 
ben megfelelő, jól felszerelt négy tanterem­
mel bír. A kézimunka tanítását szeptember 
kezdetétől özv. S/erényi Károlyné úrnő le­
mondása folytán Fiedler Jánosné úrnő veszi 
át. A beiratásnál szükséges az előző évi 
iskolai és a himlőoltás! bizonyítvány. Kéret­
nek a t. szülők, hogy tanköteles gyermekei­
ket a jelzett helyen és időben beíratni szíves­
kedjenek. — A tanítás szept. 5-én kedden 
a templomban reggeli 8 és Vs órakor ünne­
pélyes isteni tisztelettel veszi kezdetét.

Értesítés. A miskolezi községi iskolák­
nál a beiratások szeptember hó 1. és 2. 
napjain eszközöltetnek. Tekintettel az eddigi 
tapasztalatokra, felhivatnak a szülők, hogy 
gyermekeiket idejekorán igyekezzenek be­
íratni, mivel a megengedett létszámon felül 
senki sem vétetik fel. A kis-füzes-utezai 
iskolában I. osztályú, a nagy-füzes-utczai 
iskolában II, III. és IV. osztályú, a kis- 
major-utczai iskolában I. II. osztályú a régi 
gimnázium-épületben levő iskolában III., IV. 
es V. osztályú s végre a szeles-utczai isko­
lában I., II., III. és IV. osztályú növendé­
kek iratnak be.

Jelentés. 1. Az ahó-miskolczi r. katli. 
hitközséghez tartozó összes népiskolákba 
az 1899—1.900 iki isk. évre vonatkozó beira- 
tások és feltételek f. évi szept. hó 1 vei 
kezdődnek s bezárólag szept. hó 8 ig tar­
tanak, megjegyezvén, hogy szept. hó 1—5-ig 
a fiúiskolákba csak a hitközség kötelékébe 
tartozó szülők gyermekei, azontúl pedig 8 ig, 
ha az egyes osztályokba a törvényes létszám 
betöltve nem lenne, a hitközséghez nem tar­
tozó szülők gyermekei is kétszeres tandíj 
und lett esetleg felvétetnek, de ezekre nézve 
a tandíjmentesség ki nem terjesztetik. — 
8zept hó 9-én reggeli 8 órakor a mindszenti 
par-och. templomban az. összes növendékek
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jelenlétében ünnepélyes „Veni sancte“ tar- 
tátik, 11-én pedig a rendes tanítás veszi 
kezdetét.

2. A beiratásoknál a védhimlővel való be­
oltás és a más iskolából jövő gyermekek 
iskolai bizonyítványa felmutatandó ’

3. A beiratást minden egyes iskolánál az 
illetékes tanító eszközli, hol úgy a beiratási 
és tandijak, valamint a gordoní és Kazinczy 
utczai népiskoláknál az 1891. évi 43. t.-cz. 
10. § a értelmében a tanítói nyugdíjalap 
javára megállapított 15 kr. évi összeg is 
azonnal lefizetendő.

" Tanügyi értesítés. A kereskedő fanoncz- 
iskolában az 1899—900-ik tanév folyó évi 
szeptember hó 7-én veszi kezdetét. Ezt meg­
előzőleg szeptember hó 1-től kezdődnek a 
beiratások, még pedig oly figyelmeztetéssel, 
hogy ezen iskolába minden miskolezi keres- 
kedő-tanoncz köteles magát beíratni. A be 
iratási határidő pontos megtartását a szülök 
és főnökök különös figyelmébe ajánlom, mivel 
a határidőn túl jelentkezett tanonezok addig 
mulasztott órái igazolatlan mulasztásoknak 
vétetnek. A javító és felvételi vizsgák folyó 
évi szeptember 5-én délután fognak meg­
tartatni. Javító vizsgálatot tehetnek azok. 
kik ezen iskolában az 1898—99 tanévben 
1 vagy 2 tárgyból elégtelen osztályzatot 
kaptak. Felvételi vizsgát azok kötelesek 
tenni, kik 6 elemi, 2 polg. vagy középiskolai 
osztálynál kevesebbet végeztek. A felvételi 
vizsga követelménye : hogy az illető tanoncz 
tudjon legalább is folyékonyan olvasni, ol­
vashatóan Írni és a négy alapmiveletet egész 
számokkal ismerje. Az évi tandíj 5 frtban 
van megállapítva, mely a beiratáskor előre 
fizetendő s ugyanakkor bemutatandó a himlő- 
oltási és iskolai bizonyítvány, valamint a 
tanonezszerződés is. A beiratások d. u. 
3-—4-ig alólirott lakásán (Váncza-ház emelet 
12. sz. a.) eszközöltetnek. Miskolcz, 1899. 
aug. 28 Dienes Féder, igazgató.

Közgazdaság.
Az I. országos mezőgazdasági kiállítás.
Minden ország igyekszik, hogy azt az 

éltető elemet, mely létét, fenmaradásását, 
anyagi helyzetét biztosítja, minél gyakrabban 
küldje versenybe, a hol alapjában megerő­
södik és hatalmasságában emelkedik. Magyar- 
ország agrár állam, a föld és annak művelése 
képezi a lakosság legnagyobb részének fog­
lalkozását, megélhetését és akkor, midőn az 
egyetemes nép elé viszszük magából a nép 
bői keletkező egyes individuumok munkáiké 
dását, akkor kitörölhetetlen példát nyújtót 
tunk a munkálkodás irányára és helyes út­
jára nézve.

A nemzetgazdaságtan sokkal magasabb 
tudomány, semhogy az egyszerű föld mi vés, 
kisgazdának mélyébe akár czélszerü útmuta­
tás mellett is behatolhasson és annak theoriáját 
a való életbe átvigye. Magát a valóságot 
kell szemléltetni, meg kell mutatni működése 
közben a mintaszerű gazdaságot és akkor 
van remény, hogy ennek foganatja lesz.

Ilyen czélszerü gondolkodással lehet előbbre 
vinni egy ország financziális helyzetét és 
csak méltó dicséretére szolgál a „Gazdasági 
Egyesületek Országos Szövetségének“ az. hogy 
karöltve a Szegedi Gazdasági Egyesülettel 
ilyen ezéira törekszik.

A szegedi orsz. mezőgazdasági kiállítás 
nagyfontosságát méltatta az uralkodóhoz s 
a magyar kormány is. Bizonyltja ezt az, 
hogy a kiállítás megnyitását Ö fensége József 
föhcrczeg ur eszközli. Darányi Ignácz földm. 
miniszter és államtitkára : Kiss Pál a kor­
mány képviseletében jelennek meg. Sőt Széli 
Kálmán miniszterelnök is megígérte, hogy 
a 1 iái lit st meglátogatja. Azután tömegesen 
jönnek majd a szegedi kiállítás megtekintésére 
az ország előkelő földbirtokosai és minden 
számottevő gazdasági egyesület és testület 
képviselteti magát. A szakkörökön kívül az 
érdeklődő közönség nagy és hatalmas soka­
ságával i In pózán s külsőt is kölcsönöz a I

szegedi kiállításnak. Ezt azt érdeklődést 
megérdemelni igyekszik a kiállítást rendező 
igazgatóság tagjai ismert nevű és sok tapasz­
talattal rendelkező szakemberek: Forster 
Géza, Rubinéi: Gyula, Kulinyi Zsigmond, 
Szilassy Zoltán, Jeszenszky Pál, Buday Barna, 
Horvath Jenő, dr. Drucker Jenő. ifj, Sporzon 
Pál stb., kiknek neve elég garanczia arra, 
liogy a kiállítás szakszerűsége azt a magas 
niveaut. melyet a rendelkezésre álló eszközök­
kel megközelíteni lehet, elérte. Sok tudás, 
még több ambiczió gyűjti itt halomszámra 
az érdekes dolgokat. Nem is lehet meg­
becsülni ezt a fáradságot, mely ernyedetlen 
szorgalommal egyesülve megteremtette a 
szegedi kiállítást.

Egy hatalmas ország gazdasági életéből 
kikopni azokat a momentumokat, melyek 
megörökítésre méltóak, megragadni azokat a 
részleteket, melyek életföltételeit képezik, 
e: re fegyelmezett ész és erős kritikai érzés 
kell. S akkor, midőn csak neh ny vonásban 
keretezzük a kiállítás érdekes csoportjait, 
mindenki meggyőződhetik, hogy jelenleg a 
fentemiitett követelmények teljes mértékben 
megvoltak és nyilvánultak.

Az első főcsoportot az élő állatok és állati 
termékek kiállítása képezi. Hatalmas csoport 
melyben ló , szarvasmarha-, juh , sertés-, 
baromfi-, méhészéi-, selyemtenyésztés-, tejgaz­
daság- és eb kiállítás egyesül.

A második főcsoportot a földmivelési és 
növényi termékek kiállítása teszi. Szemes 
termények, magvak, dohány, kender, rétöntözés 
és koinlótermelés, szakoktatás, kisérletügy, 
műtrágyafélék teszik részeit ennek a köz­
érdekű csoportnak.

A harmadik csoportban a szőlőművelést, 
borászatot, gyümölcs- és kertészetet mutatják 
be pompás, praktikus kivitelben.

A negyedik főcsoport: a mezőgazdasági 
és egyéb gépek és eszközök kiállításait fog­
lalja magában és iit kelnek vei senyre a hazai 
ezégek szebbnél szebb gépeikkel.

Az ötödik főcsoport: a házi és mezőgazda- 
sági ipar kiállítás sál a legérdekesebb részét 
képezi a kiállításnak.

Ehhez a hatalmas programiéhoz nem kell 
kommentár. Ékesebben szól ez minden 
dicsőitő szónál

Csak még a kiállítás látványosságairól 
akarunk keveset elmondani, a kiállítás terü­
lete esténként pompásan lesz világítva. Azon­
kívül felváltva másodnaponkint gyönyörű 
tűzijáték, a - közti napokon 20.000 lampion 
tündéri fénybe vonják be a gyönyörű ujszegedi 
parkban létesített kiállítást.

Azután nem marad el minden kiállítás 
nélkülözi) tétlen bonhoniiái. a mulattató elem 
sem. Lesz itt ilyenféle látnivaló is: kine- 
matograph, gyorsfényképek magúvsiumképek, 
mozgó fényképek, konfetti dobálás kelleme­
sen fogjak fűszerezni a komoly kiállítást.

Egymás mellett állanak majd a szebbnél 
szebb pavillonok, a melyek vetélkednek egy­
mással külső csinyjükkel is. Közöttsok 
magyar stylben épiií: a halász csárda, mely 
mintha csak a szögedi tanyákból volna ki 
szakítva eredeti magyaros építkezésével ér­
dekes látnivalóul szolgál és sok más egyéb.

Ez a kis rajz talán hozzávetőleg jelképezte 
a kiállítást, mely országos nevét méltóan 
akarja kiérdemelni. És a legszebb elismerés 
a nagy fáradozásért az lesz, ha a magyar 
gazdaközönség okulva fog távozni Szegedről 
és magával viszi a maga kicsiny birtokára 
azt a szakszerűséget, a melyet itt oly magas 
fokban kifejlesztve találunk.

Szerkesztői üzenetek.
— A szerkesztőség névtelen levelekre nein válaszol 

és kéziratokat vissza nem nd.; ,-y- ;
If/réctt, A ..%öngcmények“-of megkaptuk és mint­

hogy az egyik, a hosszabbik, költeménynek is bevált, 
mai lapunkban tárczakóp közöljük, a másik, a 
„hubánatos az én szivem . . .“ czimti azonb an csakis 
zöngemény lévén, oljoson elmarad. Nőm közölhető, 
Hanem küldjön be mást és többet, a mikből válo­
gathatunk

lipest Kossuth Lnjos-utcza 1. igaza veit. A pró­
zában még gyakorlatián.' A legutóbb küldött bírok
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előtti czikk sem felelt meg a megkívánt kellékek­
nek. De azért e téren se veszítse el türelmét, pró­
bálkozzék, a míg valamelyik be nem válik. Tehet­
sége van, szorgalommal és egy kis ügyességgel 
még sikereket is érhet cl. A verseket térszilke illetve 
helyszűke folytán mostanában még nem hozhatjuk. 
Aliért is kevés tiiro.mot kérünk.

Egy honleánynak. (Berettyó-Ujfalu) Daczára, 
hogy a versről már megalkottok a magunk véle­
ményét, még som közöljük azt Kegyeddel mind­
addig, míg nevét nem tudatja velünk. Ezt csakis a 
magunk számára kérjük és nem a nyilvánosságéra. 
De nekünk tudnunk kell, kinek a dolgozatát nyo­
matjuk ki az újságba. írja meg és akkor meg­
mondjuk véleményünket. Kivételt nem tehetünk s 
nem is teszünk senkivel sem, az e rovat feletti.so­
rok mindenkire tartoznak.

Hirdetmény
A népiskolai közoktatás tárgyában 1868. 

évi XXXVIII. t-cz. 1. § a illetőleg a kisded- 
óvásról szóló 1891. év XV. t.-ez. értelmében 
minden szülő vagy gyám, ideértve azokat is, 
kiknek házában gyermekek mint iparos vagy 
kereskedő tanonezok tartatnak, kötelesekgyer- 
mekeiket, vagy gyámoltjaikat életidejük 3 ik 
évének betöltésétől a 6 ik év betöltéséig óvo­
dába, a 6-ik éviiktől kezdve pedig egészen a 
12-ik, illetőleg a 15-ik év betöltéséig nyilvá­
nos iskolába járatni.

Felhívom ennélfogva mindazon szülőket, 
gyámokat, iparos mestereket és ke eskedvket, 
kinek gondozása alatt óvoda és iskolaköteles 
gyermekek, iparos vagy kereskedő tanonezok 
vannak, hogy a 3-ik évet már betöltött gyer­
mekeiket folyó szeptember hó 1-vel kezdő uj 
tanévre óvodába, illetőleg valamely nyilvános 
tanintézetbe, vagy az iparos és kereskedő ta- 
noncziskolába lialdék nélkül Írassák be, ne­
hogy mulasztásaikat a törvény szigorával le­
gyek kénytelen büntetni.

Figyelmeztetem egy idejüleg a szülőket, 
gyámokat és munkaadókat, hogy gyermekeik­
nek beiratása alkalmával ezeknek védhimlő- 
veli beoltását igazolni tar.óznak, ellenesetben 
azok az óvodába és iskolába fel nem vétetnek, 
minél fogva mindazok, a kik óvoda- vagy 
tanköteles korban lévő gyermekeiket védőim 
Jövel eddigelé be nem oltották volna, eziránt 
még a behatást megelőzőleg intézkedjenek, 
nehogy az oltási bizonylat hiánya az óvoda, 
vagy iskolába való felvételnél akadályul szol­
gáljon.

Értesittetnek végül azon szülők, kik sze­
génységüknél fogva gyermekeiknek díjmentes 
tanítására igényuynel bírnak, hogy a tandíj- 
mentességhez szükségelt szegénységi bizony­
lat iránt Sass Árpád városi tanácsnoknál je­
lentkeznek.

Miskolcz, 1899 augusztus 14.
Soltész Nagy Kálmán, 

polgármester

Üfírausz dfaüaß tttt
betonépitési vállalalata, ! fii?

Cementárúgyára Ilii
MISKOLCZON, BUZA-TÉR 24. SZ.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy az építési évaii 
beálltával, minden a cementiparba vágó munkákra, jótállás mellett vállalkozom.

T. építészeket, építőmester-eket és épittetőket bátorkodom 
arra figyelmeztetni, hogy ezidöszeriut uj szerkezetű

j?lelalí<iiie-lemezeket
gyártok; folyosók, előszobák, fürdőszobák, konyhák és járda-
kövezésre, 20 féle kivitelben, tartósságáért kezeskedem. A Metalique-leme- 
zek gyáramban megtekinthetők, vidékre pedig szívesen szolgálok mintalemezekkel. 

Továbbá ajánlom a csakis nálam kapható

Opelni és Lécleezi Portlandcementeket
200 kilós hordókban és 100 kilós és 50 kilós zsákokban.

Gróf Rhon-feie Lábatlani Románcement és Beocsini Románcement
zsákokban á 80 kilo, hiteles sulymen»yiségért kezeskedem.

Kiváló tisztelettel Krausz Jakab
!6U—2ó—33 cementárugyár, Buzater 24. sz.

OOOOOOOOOOOOGOOOOOOOOOOOOOOOOCC 20
§ Árverés. S
O A miskolezi kir. járásbíróság 1898. Ö. 499/7. számú végzése alapján Q
o <1,‘- Gyula Ügyved ur, mint végrendeleti végrehajtó megkeresésére a Q

§ néhai KOOS KÁHOLY hagyatékához tartozó 0
Q a miskolezi 1878. szánni tjkvben f. 1. rend 1633. hr. szám alatt bevezetett fi
Q Hunyad-utczában fekvő 27. népsorszámu p

8 adómentes xij Ja az o
O nagy udvar és kertiéi 0

O irodámban (Városháztér 10. sz. alatt) O
Q 1899. évi szeptember hó 5-én d. n. 3 órakor 8
Q tartandó önkéntes nyilványos árverésen q

log adatai.Q
O Ezen árveréshez a venni szándékozókat meghívom. — Az árverési félté- Q
ö telek a végrendeleti végrehajtó urnái (Kossuth utcza 15. sz. a.) vagy irodámban a Q 
O hivatalos órák alatt megtekinthetők — Kelt Aliskolczon, 1899. évi augusztus 23-án. Q
Q £>53&££3í5& dPály kir. közjegyző. 0

ooooooooooooooooooooooooooooooooo

Vendéglő megnyitás!
Van Szerencsem a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy f. é. szeptember 1-én 

Püspök-utcza 10-ik szám alatt levő

üzletemet személyes vezetésem alatt megnyitom.
Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy jó ételekkel és italokkal, valamint pontos kiszolgálással 

t. ez. vendegeim teljes megelégedését kiérdemeljem. Kitűnő miskolezi borokat és kőbányai sört mérek és jó 
magyar konyhát tartok, továbbá van szerencsém tudatni, hogy

abonenseket agg helyben, mint házhoz hordva a Iegmérsékelíehb áron elfogadok.
Becses látogatásért és pártfogásért esedez, kiváló tisztelettel

lyiáyen József, vendéglős.



1899 augusztus 30. u^ABADSÁC í
6-11. sz. 

Vh. 1899.

Árverési hirdetmény.
Aló!irt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

XL t. ez. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a miskolezi kir. törvény­
szék 1899. évi 10832. P. szánni végzése kö­
vetkeztében Terhes Lajos ügyvéd által kép­
viselt Edelényvidéki; Takarékpénztár javára 
Fül elei László s Társai ellen 140 írt s jár. 
erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 306 frtra becsült lovak, 
szekerek, ekék, takarmány, stb.-ből á' ló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az edelényi kir. jbíróság 
V. 166/3. 1899. számú végzése folytán 140 
frt tőkekövetelés, ennek 1896. évi augusztus 
hó 20. napjától járó 6 °/o kamatai eddig 
összesen 58 frt 37 kr. bírói lag már megál­
lapított költségek erejéig alpereseknél Lád- 
Besenyőn leendő eszközlésére 1899. évi 
szept. hó 6 ik napjának délutáni 
3 órája határidőül ki tűz étik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. j §

Vh. 4l)2. sz. 
1899.

Árverési hirdetmény.

évi LX. t. ez. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alól is el fognak adatni.

Kelt Edelényben, 1899. alig. hó 22 én.
Léva y,

kir. jbír. végrehajtó.

Tanuló felvétetik

Juhász József
füszerkereskedésében

i s k o I c z o n.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
XL t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a miskolezi kir. törvényszék 1899. 
évi 2083. P. szánni végzése következtében 
Terhes Lajos ügyvéd által képviselt Bor- 
sodmiskolczi Hitelbank javára Bárdy Béla s 
társai ellen 124 frt s jár. erejéig foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 500 
frtra becsült juhokból álló ingóságok nyilvá- 
árverésen el adatnak.

Mely árverésnek az edelényi kir, jbiróság 
V. llö/2. 1899. számú végzése folytán 124 frt 
tőkekövetelés, ennek 1898. évi deczember hó 
26. napjától járó 6 °/o kamatai és eddig össze­
sen 41 frt 95 kr. bírói lag már megállapított 
költségek erejéig Bárdy Bélánál F. Nyárádon 
leendő eszközlésére 1899. évi szept. hó 
12. napjának d. e. 10 órája, határidőül 
ki tűzetik s ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett 

góságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
a értelmében készpénzfizetés mellett, a 

becsáron alul is el fog -

1. a viszlói 46. sz. tjkvbeu foglalt A. I. 
1—23. sovsz. alatt felvett ingatlanokból Hó- 
der János és neje, Szabados Annát megillető 
Vio birtokjutalékra 133 frt.

2. a viszlói 68. sz. tjkvbeu A. I. 1—23. 
sor a. foglalt ingatlanokból Hóder Jáuosné,

i/= ' -Annát illető 1-8 jutalékra 133 frt,

legtöbbet Ígérőnek 
nak adatni.

Kelt Edelényben, 1899. évi aug. hó 28-án.
Lévay,

kir. jbir. végrehajtó.

Szabados
3. a viszlói 74. sz. tjkvbeu A. I. 1—23. 

sor alatt felvett ingatlanokból Hóder Ja­
ncsiié, Szabados Annát illető Vs jutalékra 
133 frt kikiáltási árban az árverés ezennel 
elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1899. évi október 3. napján d. 
e. 10 órakor Viszló községházánál megtar­
tandó árverésen a kikiáltási áron alul is ' 
adatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsértékének 10% át kiküldött 
kezéhez letenni.

Kelt Edelényben, 1899. június 11-én 
a kir. jbiró-ág. mint tkvi hatóság
Bereznay kir. albiró h.: Rácz Ernő kir. alj bíró.

el-

í 0.12. sz.
tk. 1899.

Árverési hirdetményi kivonat,
Az edelényi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. 
Ignácz Mihályné, szül. Kisida Mária végre- 
hajtatónak, ismeretlen helyen tartózkodó 
Hóder János és neje Szabados Anna, képv. 
dr. Sáfrán Dezső által, végrehajtást szenve­
dettek elleni 94 frt tőkekövetelés s járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az edelényi kir. 
járásbíróság területén levő Viszló község- 
határában fekvő :

Legjobb a dr. Forfi-féle

sebtapasz
Forti László eredeti gyártmánya.
Rendkívüli gyógy- és fájdalomcsillapító hatá-n mindennemű 

sebeit mii, égéseknél, daganatoknál stli. Azonnal aillapilja a 
fájdalmat, oszlatta es rögtön gyógyítja a dagámilot.

Ara 1 fid, kisebb ön kr. és a legkiser.b 5 kr Kapható a 
készítőnél, Forti László Budapest, 11., Iskola-ut za -28. es a 
főraktárban Budapesten, Török József gyúgyt,Íróban, Király- 
utcza 12. és dr. Egger Leó gyógytárában, Váczi-kőrut 17.

LAV tv

Az eredeti dr. Forti-fele seb tapasz 
külső csomagolásán itt is hit-ható véd­
jegyet és sajátkezű aláírását a buda-j 
pesti kér. és iparkamara 60S) 1S9V* ; 
sz végzésével megerősítette.

A számtalan értéktelen és ártalmas utánzatok arra indítót- j 
j tak, miszerint az utánzó ellen a törvényes lépéseket megte- \ 
! gyem és ezek alapján a budapesti büntető kir. jává-bíróság i 

1899. janius lió 30-án kelt It. 1X2. száma végzésével a tapasz i 
j hamisítóját, Forti Györgyöt, a tapasz további készítésétől j 
szigorúan eltiltotta és elítélte.

5—10 :

1 Az összes egyenruházati és felszerelési czikkek főraktára.
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Uj üzlet megnyitás 2
Ezennel van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, miszerint flfliskolczon, 

Széchenyi-utcza 137. sz. a. (Bródi és Weisz-fóle uj épület) egy a mai kor igényeinek megfelelő

rövid- szövött- és kötöttáru-üzletet
nyitottam. Dús raktárt tartok mindennemű: katonai, csendőrségi, pénzügyőri és vasúti 
egyenruházati czikkekböl, továbbá női- és férfi fehérnemüek, nyakkendők, 
nap- és esőernyők, — valamint, az összes kalapos, szabó, szűcs és kárpitos­
kellékekből.

Midőn tehát tiszteletteljesen kérem a n. é. közönséget, miszerint kezdő ezégemet szives párt­
fogásában és támogatásában részesíteni kegyeskedjék, előre is biztosítva jó és olcsó áraimról, valamint 
figyelmes kiszolgálatról, vagyok

kiváló tisztelettel

KOHN HERMAN.
<1-6
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1 WF Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. T
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AMERIKAI ÁRUHÁZ
MISKOLCZ, VÁROSHÁZTÉR 1. SZÁM (J3RJETJJEJR-JRAHO T-A.).

Olcsóságává! túlszárnyalja az egész megye hasonló vállalatait, mert itt a legjobb árut olcsóbban adják, 
mint máshol a rossz, olcsó árukat és most különösen az előre haladott idény miatt az alkalom a legkedvezőbb.

I

Mosószövetek
nagy választékban, mint levnntin- 
batiszt, atlasz szatin, zefirek, vala­
mennyi kiválóan szép mintákban, 
legjobb minőségben, gyönyörű kivitel

Angol zefirek,
színtartó, miije 22. 28, 35 kr., a 
legszebb mintákban.

Divatszövetak,
duplaszéles, illírként 28 krtól feljebb.

Divatszövetek,
115 cm. széles, illírként 45 krtól feljebb.

Divatszövetek,
120 cm. széles, rntrként 65 krtól feljebb.

Divatszövetek,
140 cm. széles, rntrként 1.95-től feljebb.

Damaszt (kamuka) asztalkészletekben 
nagy választék.

Futó szőnyeg,
65 cm. széles, rntrként 25 krtól fel jebb
90 52

Szoba-szőnyeg,
2 80. 6.80. 9 - 25 frt és feljebb

$zöV«t-fiigg8iiyiil(,
1 ablakra 1.60, 2.—, 3.—, 3,50 és félj.

Vásznak.
1 vég vászon, 30 vőf...............2.95
1 vég finom vászon, 30 rőf . . 3.50 
1 „ „ „ 30 „ . . 4.50

és feljebb

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22, 28,
30 38. 42. 50, 60. 65. kr.

120 cm. széles méterenként 70, 85. I 20

Csipkefüggönyök
egy pár (2 ablakra) 3Va méter magas
3.20. 3.80. 4.00.

Saját készítmény!! paplanok és matraczok.
i&flF Női, férfi és yy érmék-fehér - 

neműek yyári raktára. “W&

Fiu-ingek.
Sima, feliéi-, gallér és kézelővel 90 
Franczia színes creton gallér és 
kézelővel 1.00, gallér nélkül 80 
krtól feljebb.

Férfi-ingek
Sima. fehér, vasalt 90 krtól 2.50-ig. 
redős, „ „ 115 „ 2.60 lg.

„ színes „ 115
Franczia pique, zefir, batiszt és 
selyem-ingek nagy választékban.

Leány, madepolam fehér-ingek és 
alsó-nadrágok szép hímzéssel nagy 

választékban.

Gyermel; patent harisnyát
fekete és színes, jó színtartók 20 krtól 
feljebb.

I
I

Az idén visszamaradt ernyők 
(fekete és színes) félárban 
adatnak el.

Ing-blousok, miderek, keztyük, női 
és férfi nyakkendők, harisnyák, 
csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, 
aplikáczto és mindenféle szabó­
kellékek legolcsóbb árakban kap­

hatók.

Legnagyobb választék! Verseny nélkül! Pontos kiszolgálás!

-A.JMI5ELl2r^.IJEi£L-A^3[ (Breuer-palota.)
Vidéki rendelvények legnagyobb íigyeleznmel eszközöltetnek. -*§ 4_go

Szegedi JViezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyeit
Főnyeremény: 50,000 üorona értéü

és több kisebb-mtgyobb nyeremény,

összesen 1006 nyeremény 100,000 korona értékben.

Egy sorsjegy ára 20 krajczár.
az összes nyereményeket kívánatra 20 % levonással azonnal készpénzben beváltja

Budapesten,» „Herme.« Magyar általános Váltóüzlet Részvénytársaság, V„ Dorottya-nteza S..
vagy Szegeden: a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.

Ez a pénzintézet a nyerő kívánságára készek az 50.000 korona értékű főnyereményt

_ egy hasotdrUljii szegedi ntititaszcríicti berendezett tanyai gazdasággal 1; becserélni.

Hnzás Szegeden a kiállítás utolsó napján, 1899, szepí. 10-én este 6 órakor.
Sorsjegyek kaphatók bank- és váltói!zletekhen. az összes rtolnínytőzs,lékben és egyéb elárusító helyeken.

Viszontelárusitók forduljanak a kiállítást rendező

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez,
Budapest, IX., flllői-ut 25., Köztelek.

Nyomatott Szelényl és Társa könyvnyomdájában Misitől ozon. • 1 , .
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